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Metodologia de verificare specifică eligibilitate
pentru 
MASURA M6/6B 



Verificarea corectitudinii informațiilor cu privire la solicitant prezentate în Cererea de Finanțare. 
Se verifica daca documentele sunt date in numele beneficiarului si pentru proiectul propus. Daca sunt se bifeaza DA, daca Nu se bifeaza NU.

A.VERIFICAREA CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE A PROIECTULUI

	1. Verificarea eligibilitătii solicitantului

	

	1.1 Solicitantul a mai depus aceeaşi cerere de finanţare în cadrul aceleiaşi sesiuni de depunere (si nu a retras solicitarea)?

Se verifica in cadrul registrului de intrare proiecte. Daca s-a mai depus se bifeaza DA, daca Nu se bifeaza NU.

	1.2 Solicitantul este înregistrat în Registrul debitorilor AFIR, atât pentru Programul SAPARD/FEADR?
Se verifica in baza doc. Furmizate de catre OJFIR si se bifeaza corespunzator

	1.3 Solicitantul are un proiect selectat pentru finanţare în aceeaşi sesiune continuă dar nu a încheiat contractul cu AFIR, deoarece nu a prezentat în termen dovada cofinanțării solicitată prin Notificarea privind  selectarea cererii de finanţare şi semnarea contractului de finanţare?
Se verifica in baza doc. Furmizate de catre OJFIR si se bifeaza corespunzator

	1.4 Solicitantul şi-a însuşit în totalitate angajamentele luate în Declaraţia pe proprie raspundere F, aplicabile proiectului?
Se verifica in cadul declaratiei pr propri raspundere daca Solicitantul şi-a însuşit în totalitate angajamentele specifice tipului sau de proiect. Daca s-a completat se bifeaza DA, daca Nu se bifeaza NU.




	2.Verificarea conditiilor de eligibilitate

	

	EG1 Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili

	Se verifica:
Doc. 6, Doc. 10, site MADR şi site ONRC (RECOM)
In cazul in care se incadreaza in aceasta categorie se se bifeaza DA, daca Nu se bifeaza NU. Si proiectul este declarat neeligibil

	
EG2 Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin Masura M6/6B


	Doc. Verificat: 
Cererea de finantare
SF/MJ/PT
In cazul in care se incadreaza intr-una din categorii se se bifeaza DA, daca Nu se bifeaza NU. Si proiectul este declarat neeligibil

	EG3 Investiţia trebuie să se încadreze în cel puţin una din acţiunile eligibile prevăzute prin sub-măsură:

· Achiziţionarea de echipamente de producere a energiei din surse regenerabile - ca parte a unui proiect;
· Investiţii private în infrastructura turistică de agrement independentă sau dependentă de structura de primire agro-turistică precum  amenajări terenuri de sport, achiziţionare de mijloace de transport pentru plimbări (inclusiv mijloace de transport cu tracţiune animală) ;
· Înfiinţarea de trasee pentru biciclete şi cheltuielile necesare marcării acestora, onorarii experţi/organizatori traseu etc;
· Cheltuieli de promovare (materiale publicitare audio/video, broşuri, afişe, hărţi, etc) ;
· Activităţi de organizare a evenimentelor sportive şi culturale (ex. concurs biciclete, etc.) şi cheltuielile generate de organizarea acestuia ;
Doc. Verificat
Baza de date a serviciul online RECOM  a ONRC.
Doc.1 
Doc 3 
Doc.15 Aviz specific privind amplasamentul şi functionalitatea obiectivului eliberat de ANT pentru construcţia / modernizarea sau extinderea structurii de primire turistica, după caz, 
Doc.16 Certificat de clasificare eliberat de ANT pentru structura de primire turistică respectivă (în cazul modernizării/extinderii).
In cazul in care se incadreaza intr-una din categorii se se bifeaza DA in dreptul acesteia si nu este cazul in dreptul celorlalte, daca Nu se incadreaza intr-una din categorii se bifeaza NU si proiectul este declarat neeligibil

	4.Solicitantul trebuie să își desfășoare activitatea aferentă investiției finanțate, în teritoriul GAL
Doc. verificat : 
Doc 1 
Doc 3. Documente pentru terenurile și/sau clădirile aferente realizării investițiilor 
Doc. 14 Certificat de urbanism/Autorizatie de construire (după caz)
Baza de date a serviciul online RECOM  a ONRC.
Declaratie partea F ca isi va deschide punct de lucru in spatiul rural

Se verifica daca ponderea majoritara a teritoriului vizat de investitie este teritoriul GAL . Pentru calculul acestei ponderii se iau datele privind suprafetele UAT-urilor de la INSSE recensamanr 2011. In cazul in care ponderea majoritara este in teritoriul GAL se bifeaza DA, daca Nu se bifeaza NU. Si proiectul este declarat neeligibil. Nu sunt eligibile cheltuielile aflate in afara teritoriului GAL.

	EG5 Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura co-finanțarea investiție

Doc. verificat
Declaratia pe propria raspundere nr. 17 din Sectiunea F din cuprinsul Cererii de Finanțare

Aceste lucru se verifica la contractare. In cadrul acestui criteriu se noteaza daca beneficiarul are sau nu nevoie de cofinantare in functie de procentul cofinantarii. Daca exista angajamentul ca va asigura cofinantarea se bifeaza DA, daca nu exista se bifeaza NU. In cazul finantarilor de 100% se bifeaza Nu este cazul.

	EG6 Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice
Doc. verificat
Doc.1
Doc 2 - Situatii financiare
Matricea de verificare a viabilitatii economico-financiare a proiectului;

Daca exista matricea, este completata si indicatorii rezultati sunt in parametrii mentionati in formular se bifeaza DA, daca nu se bifeaza NU. In cazul ONG-urilor se bifeaza Nu este cazul.

	EG7 - Întreprinderea nu trebuie să fie în dificultate în conformitate cu Liniile directoare privind ajutorul de stat pentru salvarea şi restructurarea întreprinderilor în ificultate

Doc. verificat
Doc. 2.- Situaţiile financiare pentru anii n, n-1 si n-2, unde n este anul anterior depunerii cererii de finantare;
Doc. 17 - Declaraţie pe propria răspundere cu privire la neîncadrarea în categoria "firme în dificultate" 
Baza de date a serviciului online RECOM  a  ONRC


Daca exista documentele mai sus mentionate (care sunt necesare) si din ele rezulta ca firma nu este in dificultate se bifeaza DA, daca nu se bifeaza NU. 




	3. Verificarea bugetului indicativ


	

	3.1 Informaţiile furnizate în cadrul bugetului indicativ din cererea de finanţare sunt corecte şi sunt în conformitate cu devizul general şi devizele pe obiect precizate în Studiul de fezabilitate?
Da cu diferenţe*
 * Se completează în cazul când expertul constată diferenţe faţă de bugetul prezentat de  solicitant în cererea de finanţare
-Se verifica Bugetul indicativ prin corelarea informaţiilor mentionate de solicitant in liniile bugetare cu prevederile fisei sub- măsurii 6.4.
- Se va verifica dacă tipurile de cheltuieli şi sumele înscrise sunt corecte şi corespund devizului general al investiţiei. 
- Bugetul indicativ se verifica astfel:
-   valoarea eligibilă pentru fiecare capitol să fie egală cu valoarea eligibilă din devize;
· valoarea pentru fiecare capitol sa fie egala cu valoarea din devizul general, fara TVA;
· in bugetul indicativ se completeaza „Actualizarea” care nu se regaseste in devizul general;
· in bugetul indicativ valoarea TVA este egala cu valoarea TVA din devizul general.

Cheile de verificare sunt urmatoarele:
valoarea cheltuielilor eligibile de la Cap. 3 <  5% din ( cheltuieli eligibile de la subcap 1.2 + subcap. 1.3  + Cap.2+Cap.4) in cazul in care proiectul nu prevede constructii, şi 10% daca proiectul prevede constructii;
- cheltuieli diverse şi neprevăzute (Pct.5.3)  trebuie sa fie max. 10% din subtotal cheltuieli eligibile (subcap. 1.2 +subcap.1.3+Cap.2 + Cap.3 + Cap.4);
- actualizarea nu poate depăşi 5% din totalul  cheltuielilor  eligibile
Se verifică corectitudinea calculului. 
Se verifica corelarea datelor prezentate in Devizul general cu cele prezentate în studiul de fezabilitate.
In situatia in care in Studiul de Fezabilitate se regasesc  informatiile identice din alte proiecte similare se poate decide diminuarea capitolului 3 – Cheltuieli pentru proiectare.

Se verifica daca utilitatile si racordurile la utilitati depasesc limita de proprietate. In acest caz cheltuielile cu utilitatile ce depasesc limita de proprietate sunt neeligibile.      

Se verifica daca utilajele si echipamentele din bugetul indicativ sunt justificate pentru activitatile propuse prin proiect. Daca in urma verificarii o parte din investitiile propuse nu corespunde activitatii prezentate in studiul de fezabilitate, aceste cheltuieli vor fi trecute in categoria cheltuielilor neeligibile.

Sunt acceptate pentru finanțare următoarele tipuri de mijloace de transport specializate:
· Ambulanța umana;
· Autospeciala pentru salubrizare;
· Masina specializata pentru intervenții, prevazuta cu nacelă pentru execuția de lucrări la înalțime;
· Autocisternă pentru produse nealimentare (doar autocisternă pe autoşasiu - exclus cap tractor și remorca autocisterna sau una din ele separat)
· Mașina de măturat carosabilul;
· Auto betonieră;
· Autovidanjă;
· Utilaj specializat pentru împrăștiere material antiderapant (este eligibil doar dacă echipamentul este montat direct pe autoșasiu, fară a putea fi detașat).

Ambulanța veterinară, mașina de transport funerar sunt eligibile cu îndeplinirea cumulativă a următoarelor condiţii:
· mijlocul de transport sa fie incadrat in categoria N1 sau N2[footnoteRef:1] cu maximum 3 locuri și 2 uși de acces in cabina; [1:  Conform prevederilor Ordinului nr.1275/2009 pentru modificarea şi completarea Reglementărilor privind omologarea individuală, eliberarea cărţii de identitate şi certificarea autenticităţii vehiculelor rutiere - RNTR 7] 

· sa fie modificat constructiv si omologat R.A.R. ca autovehicul special/specializat pentru activitatea propusa prin proiect;
· in cartea de identitate a vehiculului trebuie inregistrata mentiunea speciala din care sa reiasa modificarea de structura, conform cerintelor autoritatii publice de resort si legislatiei in vigoare.
· mijlocul de transport nu va fi folosit pentru alte activitati, cu exceptia celor propuse prin proiect.

Se verifică dacă solicitantul a beneficiat de servicii de consiliere prin Măsura 02 şi dacă aceste servicii au fost incluse in Bugetul Indicativ.
În situaţia în care se constată că solicitantul a beneficiat de dublă finanţare prin  servicii de consiliere prin Măsura 02 cheltuielile aferente acesteia vor fi trecute in coloana cheltuielilor neeligibile
In cazul proiectelor de servicii de verifica bugetul din cadrul cererii de finantare de servicii. 
Daca avem si servicii si investitii, se verifica daca in cadrul cererii de finantare pe investitii sunt mentionate cheltuielile aferente cererrii de finantare pentru investitii, iar cererea de finantare pentru servicii si devizul din memoriul justificativ contin toate cheltuielile propuse prin proiect.

	3.2. Verificarea corectitudinii ratei de schimb. Rata de conversie între Euro şi moneda naţională pentru România este cea publicată de Banca Central Europeană pe Internet la adresa : http://www.ecb.int/index.html (se anexează pagina conţinând cursul BCE din data întocmirii  Studiului de fezabilitate):
Expertul verifica daca data şi rata de schimb din cererea de finanţare şi cea utilizata in devizul general din studiul de fezabilitate și Bugetul Indicativ ) corespund cu cea publicată de Banca Central Europeana pe Internet la adresa : <http://www.ecb.int/index.html>. Daca in urma verificarii se constata ca aceasta corespunde, expertul bifează caseta corespunzatoare DA. Daca aceasta nu corespunde, expertul bifează caseta corespunzatoare NU şi înştiinţează solicitantul in vederea clarificarii prin Fisa de solicitare a iinformaţiilor suplimentare 


	3.3. Sunt investiţiile eligibile în conformitate cu cele specificate în submăsură?
Se verifică dacă cheltuielile neeligibile din OMADR 1731/2015 cu modificarile si completarile ulterioare, fișa sM M6/6B și cele din cap. 8.1 din PNDR sunt incluse în devizele pe obiecte și bugetul indicativ.


	3.4. Investitiile neeligibile au fost incadrate conform cheltuielilor neeligibile generale prevazute in OMADR 1731/2015 cu modificarile si completarile ulterioare, la cap.8.1 din PNDR si în fișa sub-masurii 6.4?
Tipuri de operatiuni/activitati si cheltuieli neeligibile 
1.Prestarea de servicii agricole, achizitionarea de utilaje si echipamente agricole aferentei acestei activitati;
2.Procesarea  si comercializarea  produselor ce se regasesc în Anexa I la Tratat; 
3. Producerea de electricitate din biomasa, ca si activitate economica.
Cheltuieli neeligibile generale prevazute la cap.8.1 din PNDR:
· cheltuielile cu achiziţionarea de bunuri și echipamente ”second hand”;
· cheltuielile efectuate înainte de încheierea contractului de finanțare a proiectului cu excepţia: costurilor generale definite la art 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305/2013 care pot fi realizate înainte de depunerea cererii de finanțare;
· cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal şi pentru transport persoane, exceptând mijloacele de transport utilizate de echipa GAL, conform mențiunilor din cadrul sM 19.4;
· cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizeaza aceleasi costuri eligibile;
· cheltuielile în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303/2013 și anume:
(a) dobânzi debitoare, cu excepţia celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenţii pentru dobândă sau a unei subvenţii pentru comisioanele de garantare;
(b) achiziţionarea de terenuri construite si neconstruite, cu exceptia celor din cadrul SM 6.1, SM 6.2 si SM 6.3. 
(c) taxa pe valoarea adăugată, cu excepţia cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislaţiei naţionale privind TVA-ul;
(d) în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare nu constituie cheltuieli eligibile. 

Cheltuieli neeligibile prevazute in OMADR 1731/2015 cu modificarile si completarile ulterioare
Achiziţionarea de vehicule pentru transportul rutier de mărfuri.

Daca nu avem cheltuieli neeligibile se face mentiunea Nu este cazul


	3.5. Costurile reprezentând plata arhitecţilor, inginerilor şi consultanţilor, taxelor legale, a studiilor de fezabilitate, achiziţionarea de licenţe şi patente, pentru pregătirea şi/sau implementarea proiectului, direct legate de măsură, nu depăşesc 10% din costul total eligibil al proiectului, respectiv 5% pentru acele proiecte care nu includ construcţii?
Expertul verifica in bugetul indicativ daca valoarea cheltuielilor eligibile de la Cap. 3 <10% din (cheltuieli eligibile de la subcap 1.2 + subcap. 1.3 + subcap.2.+Cap.4) – in cazul in care proiectul prevede lucrari de constructii.
Expertul verifica in bugetul indicativ daca valoarea cheltuielilor eligibile de la Cap. 3 < 5% din (cheltuieli eligibile de la subcap 1.2 + subcap. 1.3  + subcap.2.+Cap.4) – in cazul in care proiectul nu prevede constructii.
Daca aceste costuri se incadreaza in procentele specificate mai sus, expertul bifează DA in caseta corespunzatoare, in caz contrar bifează NU şi îşi motivează poziţia în linia prevăzută în acest scop la rubrica Observaţii.
Daca nu avem astfel de cheltuieli se face mentiunea Nu este cazul


	3.5. Cheltuielile diverse şi neprevazute (Cap. 5.3) din Bugetul indicativ se încadrează în procentul de maxim 10% din valoarea cheltuielilor prevazute la cap./ subcap. 1.2, 1.3, 2, 3 şi 4 din devizul general, conform HG 28/2008  sau prevazute la cap./ subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 3.5, 3.8, 4 conform HG 907/2016?
Expertul verifica in bugetul indicativ daca valoarea cheltuielilor diverse şi neprevazute se incadreaza in procentul de 10% din totalul subcap. 1.2 +subcap.1.3+Cap.2 + Cap.3 + Cap.4. 
Daca aceste costuri se incadreaza in procentul specificat mai sus, expertul bifează DA in caseta corespunzatoare, in caz contrar bifează NU şi îşi motivează poziţia în linia prevăzută în acest scop la rubrica Observaţii,
Daca nu avem astfel de cheltuieli se face mentiunea Nu este cazul


	3.6 TVA-ul aferent cheltuielilor eligibile este trecut în coloana cheltuielilor eligibile?
In cazul in care solicitantul a bifat in caseta corespunzatoare din Sectiunea F- Declaraţia pe propria răspunderea solicitantlui ca este platitor de TVA ,TVA-ul este neeligibil.
In cazul in care solicitantul bifează in caseta corespunzatoare din Sectiunea F- Declaraţia pe propria răspunderea solicitantlui ca nu este platitor de TVA, atunci TVA-ul aferent cheltuielilor eligibile este eligibil.
In cazul in care solicitantul nu bifează niciuna din casute, se considera TVA-ul neeligibil.
În situatia in care solicitantul are dreptul la TVA eligibil nu este obligatoriu ca acesta sa fie solicitat/prins in bugetul indicativ ca si cheltuiala eligibilă.

	4. Verificarea rezonabilităţii preţurilor

	4.1. Categoria de bunuri se regăseşte în Baza de Date cu prețuri de Referință?
Expertul verifica daca bunurile din devizele pe obiecte se regasesc in categoriile cuprinse în Baza de date -Preţuri de referință, situată pe pagina de internet a AFIR. Daca se regasesc, expertul bifează in caseta corespunzatoare DA.
Daca bunurile nu se regăsesc in Baza de Date, expertul bifează in caseta corespunzatoare NU.
Caseta ”Nu este cazul” se bifează pentru situațiile în care proiectele prevăd prestări de servicii sau lucrări.

	4.2 Dacă la punctul 4.1 răspunsul este DA, sunt ataşate extrasele tipărite din baza de date cu prețuri de Referință? 
Daca sunt atasate extrasele tiparite din Baza de date, expertul bifează in caseta corespunzatoare DA, iar daca nu sunt atasate expertul bifează NU şi printeaza din baza de date extrasele  relevante.
Caseta ”Nu este cazul” se bifează pentru situațiile în care proiectele prevăd prestări de servicii sau lucrări.

	4.3 Dacă la pct. 4.1. răspunsul este DA, preţurile utilizate pentru bunuri se încadrează în maximul prevăzut în  Baza de Date cu prețuri de Referință?
Expertul verifica daca preţurile se incadreaza in maximul prevazut în Baza de Date pentru bunul respectiv, bifează in caseta corespunzatoare DA, suma acceptata de evaluator fiind cea din devize.
Daca preţurile nu se incadreaza in valorile maxime prevazute în Baza de Date pentru bunurile respective, expertul notifica solicitantul prin E3.4 de diferenta dintre cele doua valori pentru modificarea bugetului indicativ/devizului general cu valoarea din Baza de Date pentru bunul/ bunurile respective. In urma raspunsului solicitantului expertul bifează in caseta corespunzatoare DA in cazul in care solicitantul si-a insusit valoarea din Baza de Date sau bifeaza in caseta corespunzatoare NU daca solicitantul nu este de acord, caz în care cheltuiala se trece în categoria celor neeligibile.
Caseta ”Nu este cazul”, se bifează pentru situațiile în care proiectele prevăd prestări de servicii sau lucrări.

	4.4 Dacă bunurile nu se regăsesc în Baza de Date (la pct. 4.1 răspunsul este NU) precum şi pentru situațiile privind prestările de servicii, solicitantul a prezentat două oferte pentru bunuri/servicii a caror valoare este mai mare de 15.000 Euro şi o ofertă pentru bunuri/servicii a caror valoare  este mai mica sau egală de 15.000 Euro?
Expertul verifica daca solicitantul a prezentat doua oferte pentru bunuri/servicii a caror valoare este mai mare de 15 000 Euro şi o oferta pentru bunuri/servicii a caror valoare este mai mica  de 15 000 Euro.
Dacă solicitantul a prezentat doua oferte, se bifează caseta corespunzătoare DA, preţul acceptat va fi cel din oferta prezentată de solicitant pentru situatia bunurilor/serviciilor a caror valoare este mai mica de 15.000 Euro, respectiv cel mai mic preț dintre cele doua oferte prezentate pentru bunurile/serviciile a caror valoare este mai mare de 15.000 Euro.
Daca solicitantul nu a atasat doua oferte pentru bunuri şi servicii a caror valoare este mai mare de 15.000 Euro, respectiv o oferta pentru bunuri şi servicii a caror valoare este mai mica de 15.000 Euro, expertul solicită prin formularul E3.4 transmiterea ofertei/ofertelor, menţionând ca daca acestea nu sunt transmise, cheltuielile devin neeligibile. 
După primirea ofertei/ofertelor, expertul procedeaza ca mai sus. 
Daca in urma solicitarii de informaţii suplimentare, solicitantul nu furnizeaza oferta/ofertele, se bifează caseta NU, caz în care cheltuielile corespunzatoare devin neeligibile şi expertul modifica bugetul indicativ in sensul micsorarii acestuia cu costurile corespunzatoare. 
Ofertele sunt documente obligatorii care trebuie avute in vedere la stabilirea rezonabilitatii preţurilor şi trebuie sa aiba cel putin urmatoarele caracteristici:
· Sa fie datate, personalizate şi semnate;
· Sa contina detalierea unor specificatii tehnice minimale;
· Să conţină preţul de achiziţie pentru bunuri/servicii.


	4.5 Pentru lucrări, există în studiul de fezabilitate declaraţia proiectantului semnată şi ştampilată privind sursa de preţuri?
· Expertul verifica existenta precizarilor proiectantului privind sursa de preţuri din Studiul de fezabilitate, daca declaraţia este semnata şi ştampilată şi  bifează in caseta corespunzatoare DA sau NU.  
· Daca proiectantul nu a indicat sursa de preţuri pentru lucrari, expertul înştiinţează solicitantul prin formularul E3.4 pentru trimiterea declaratiei proiectantului privind sursa de preţuri, menţionând ca daca aceasta nu este transmisa, cheltuielile devin neeligibile. După primirea declaratiei proiectantului privind sursa de preţuri, expertul bifează DA. Daca in urma solicitarii de iinformaţii, solicitantul nu furnizeaza declaraţia proiectantului privind sursa de preţuri, cheltuielile corespunzatoare devin neeligibile şi expertul modifica bugetul indicativ respectiv valoarea totala eligibila proiectului, in sensul diminuarii acestuia cu  costurile corespunzatoare.
· In situatia in care o parte din bunuri/servicii se regasesc in baza de date şi pentru celelalte se prezinta oferte, se bifează DA şi la pct.4.1 şi la pct.4.4., iar la rubrica Observaţii expertul va mentiona ca preţurile pentru bunuri/serviciile sunt incluse in cheltuieli.


	5. Verificarea Planului Financiar

	5.1 Planul financiar este corect completat şi respectă gradul de intervenţie publică?
Intensitatea sprijinului este:
-  100% din valoarea cheltuielilor eligibile. – pentru proiectele negeneratoare de venit;
- investiţiile generatoare de profit intensitatea ajutorului public nerambursabil va fi începând de la 50% până la 90% , majorarea realizându-se astfel:
+20% pentru tineri <40ani (actionari unici sau majoritari ai solicitantului ) care au studii minime de bacalaureat;
+20% pentru minim 1 loc de muncă creat; 
+20% pentru energie regenerabilă
Se verifica incadrarea ajutorului financiar si se bifeaza corespunzator tipului de beneficiar/ investitie conform criteriilor mentionate mai sus

	5.2 Ajutorul public nerambursabil se încadrează în plafonul maxim prevăzut de regula de minimis ?
Se verifica declaratia de minimis anexa 6.2. Daca din aceasta rezulta ca se incadreaza se bifeaza DA, daca nu se bifeaza NU si proiectul devine neeligibil. 

	5.3 Valoarea totală eligibilă a proiectului este mai mare sau cel putin egala cu 10.000 euro ?
Se verifica in cererea de finantare daca valoarea nerambursabila a proiectului este mai mare sau egala cu 10000 euro. Daca  este se bifeaza DA, daca nu se bifeaza NU si proiectul devine neeligibil.

	5.4 Avansul solicitat se încadrează într-un cuantum de până la 50% din ajutorul  public nerambursabil?
! Pentru proiectele de servicii nu se acorda avans. Pentru proiectele mixte se poate acorda avans doar 50% din valoarea componentei de investitie.
Expertul verifica daca avansul cerut de catre solicitant reprezinta cel mult 50% din ajutorul public pentru investiţii. Daca da, expertul inscrie valoarea in Planul financiar şi bifează caseta DA. In caz contrar, expertul completeaza cu valoarea corecta, modificata a avansului, bifează caseta NU şi înştiinţează solicitantul asupra modificarilor
In cazul in care potentialul beneficiar nu a solicitat avans, expertul bifează caseta NU ESTE CAZUL.
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	Au fost identificate în proiect următoarele elemente comune care pot conduce la verificări suplimentare vizând crearea unor condiţii artificiale?
1. Acelaşi sediu social se regăseşte la două sau mai multe proiecte?
2. Mai mulți solicitanti/beneficiari independenți din punct de vedere legal au aceeași adresă si/sau beneficiază de infrastructura comună (același amplasament, aceleași facilități de depozitare etc.);
3. Acționariat comun care conduce catre aceeasi entitate economică cu sau fara personalitate juridică;
4. Posibile legaturi intre solicitanti si/sau beneficiari FEADR in baza legaturilor intre - entitati economice cu sau fara personalitate juridica, prin intermediul actionarilor, asociatilor sau reprezentantilor legali (de ex: acelaşi reprezentant legal/asociat/actionar se regăseşte la două sau mai multe proiecte) 
5. Sediul social si/sau punctul (punctele) de lucru/amplasamentul investitiei propuse sunt invecinate cu cel/cele ale unui alt proiect finantat FEADR
6. Sunt identificate în cadrul proiectului alte legături între solicitant și persoana fizică/juridică de la care a fost închiriat/cumpărat terenul/clădirea? 
7. Solicitantii care depun Cerere de Finantare au asociati comuni cu cei ai altor beneficiari cu care formează împreună un flux tehnologic.
8. Alti indicatori (ex: acelasi consultant, posibile legaturi de afaceri cu furnizori/clienti prin actionariat s.a. )

Se verifica in cadrul registrului de primiri proiecte al GAL si daca se constata situatiile de mai sus se bifeaza da, in caz contrar se bifeaza NU
Dacă în urma verificărilor expertul identifică două sau mai multe elemente comune cu alte proiecte, îşi va extinde verificarea asupra acestora, împreună cu ceilalţi experţi implicaţi în verificarea proiectelor respective.
Dacă în urma verificării se identifică legaturi care conduc la: 
Complementaritatea investiţiilor propuse:
Se verifică dacă investiţiile invecinate propuse de solicitanti diferiti se completează/dezvoltă/optimizează în cadrul unui flux tehnologic sau de servicii si nu pot functiona independent una fata de cealalta.
Se verifica in RECOM istoricul actionarilor/asociatilor/administratorului solicitantului pe o perioada de 1 an, daca acestia detin alte societati care actioneaza in acelasi domeniul sau domeniu complementar cu cel al proiectului, in vederea crearii de conditii artificiale.
Se verifica daca solicitantul a bifat punctul 18 din sectiunea F a Cererii de Finanatare - Declaratie pe proprie răspundere a solicitantului că investiţia finanţată va deservi exclusiv interesele economice ale solicitantului (beneficiarului proiectului) în scopul obţinerii de profit propriu.  
In cazul proiectelor negeneratoare de venit nu se considera creare de conditii artificiale.
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